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Qui di seguito elenchiamo le domande delle risposte sbagliate:
- ID 5337: L\'autore inizia il testo così: \"Se tu e io ci guardassimo in faccia,
lettore, io non so cosa vedrei...\".<br>A chi si rivolge l\'autore?
tua risposta: A quelli che non conoscono la sua storia
risposta esatta: A tutti quelli che leggeranno il suo testo
- ID 5373: Leggendo il titolo e la parte introduttiva puoi aspettarti che il
racconto parli quasi sicuramente di che cosa è successo al naso?
tua risposta: NO
risposta esatta: SI
- ID 5376: Prova a indicare più o meno in che anno è accaduto questo
fatto:<br>Processo al prigioniero della banda nemica
tua risposta: alcuni anni dopo il 1956
risposta esatta: 1956
- ID 5377: Prova a indicare più o meno in che anno è accaduto questo
fatto:<br>Spostamento del naso
tua risposta: alcuni anni dopo il 1956/57
risposta esatta: 1956/57
- ID 5380: Alle righe 6-8 si legge \"La linea ferroviaria che arriva a Edolo,
finisce lì. Non va oltre. I binari, dopo cento o duecento metri dalla stazione,
finiscono, contro una specie di trabiccolo metallico. Fine della
ferrovia.\"<br>A che cosa serve questa informazione?
tua risposta: A evidenziare il contrasto tra i binari abbandonati e le
montagne circostanti
risposta esatta: A far capire perché fosse stato scelto come luogo di gioco un
vecchio vagone ferroviario
- ID 5384: \"Lo guardai con disprezzo, anche se credo che questo, per un
giudice, non sia regolare\" (righe 44-45). L\'autore fa questa osservazione
perché, da un giudice, l\'imputato dovrebbe aspettarsi non un atteggiamento
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di disprezzo, ma di...
tua risposta: fiducia
risposta esatta: imparzialità
- ID 5395: Quale fra le seguenti frasi NON è indispensabile alla
comprensione della storia?
tua risposta: Due bande di ragazzi giocano, l\\\'una contro l\\\'altra, alla
guerra.
risposta esatta: Il vagone, che serviva un tempo per il trasporto del
bestiame, è abbandonato su un binario morto, alla fine della ferrovia che
porta a Edolo.
- ID 5403: In questo paragrafo viene raccontato un episodio, che coinvolge il
presidente Roosevelt, per spiegare perché i piraña siano tanto temuti. La
seguente informazione è importante per spiegare la brutta fama dei piraña
che li rende tanto temuti?<br>In quel tratto di fiume fu spinto un animale
vivo
tua risposta: Importante
risposta esatta: Non importante
- ID 5404: In questo paragrafo viene raccontato un episodio, che coinvolge il
presidente Roosevelt, per spiegare perché i piraña siano tanto temuti. La
seguente informazione è importante per spiegare la brutta fama dei piraña
che li rende tanto temuti?<br>La notizia della voracità dei pira&#241;a si
diffuse ampiamente perché fu data da un Presidente importante
tua risposta: Non importante
risposta esatta: Importante
- ID 5405: In questo paragrafo viene raccontato un episodio, che coinvolge il
presidente Roosevelt, per spiegare perché i piraña siano tanto temuti. La
seguente informazione è importante per spiegare la brutta fama dei piraña
che li rende tanto temuti?<br>Dei pira&#241;a affamati divorarono in poco
tempo una mucca 
tua risposta: Non importante
risposta esatta: Importante
- ID 5407: Dall\'articolo si capisce che la leggenda del Mostro di Loch Ness è
passata attraverso diverse fasi. Quale fatto caratterizza l\'origine della
leggenda?
tua risposta: Viene pubblicata una foto del mostro che ha spaventato il
dottor Wilson
risposta esatta: Ci sono pitture rupestri che rappresentano un animale
sconosciuto e mostruoso
- ID 5408: Dall\'articolo si capisce che la leggenda del Mostro di Loch Ness è
passata attraverso diverse fasi. Quale fatto caratterizza l\'affermazione  della
leggenda?
tua risposta: Ci sono pitture rupestri che rappresentano un animale
sconosciuto e mostruoso
risposta esatta: Viene pubblicata una foto del mostro che ha spaventato il
dottor Wilson
- ID 5412: Nel paragrafo sono elencate alcune argomentazioni contro la
reale esistenza del Mostro di Loch Ness. Il seguente aspetto del mostro o del



lago viene utilizzato per costruire queste argomentazioni?<br>La necessità
per il mostro di uscire dall\'acqua per respirare
tua risposta: non è utilizzato
risposta esatta: è utilizzato
- ID 5431: Nella seguente frase, indica se il verbo IN STAMPATELLO si
riferisce a un evento che accade nel presente, nel passato o nel
futuro.<br>Nel 2014 la Germania VINCE il campionato mondiale di calcio
tua risposta: presente
risposta esatta: passato
- ID 5433: Nella seguente frase, indica se il verbo IN STAMPATELLO si
riferisce a un evento che accade nel presente, nel passato o nel
futuro.<br>Dopo la vittoria sui Galli, Cesare TORNA a Roma
tua risposta: presente
risposta esatta: passato
- ID 5440: La \"s-\" davanti a un verbo può avere valore di prefisso con il
significato privativo di \"togliere\" (ad es. scucire = togliere la cucitura).
Indica se il seguente verbo ha la \"s-\" con questo valore<br>SPRECARE
tua risposta: s = ha valore di prefisso privativo
risposta esatta: s = non ha valore di prefisso privativo
- ID 5442: La \"s-\" davanti a un verbo può avere valore di prefisso con il
significato privativo di \"togliere\" (ad es. scucire = togliere la cucitura).
Indica se il seguente verbo ha la \"s-\" con questo valore<br>SGONFIARE
tua risposta: s = non ha valore di prefisso privativo
risposta esatta: s = ha valore di prefisso privativo
- ID 5443: La \"s-\" davanti a un verbo può avere valore di prefisso con il
significato privativo di \"togliere\" (ad es. scucire = togliere la cucitura).
Indica se il seguente verbo ha la \"s-\" con questo
valore<br>SCOPPIETTARE
tua risposta: s = ha valore di prefisso privativo
risposta esatta: s = non ha valore di prefisso privativo
- ID 5444: La \"s-\" davanti a un verbo può avere valore di prefisso con il
significato privativo di \"togliere\" (ad es. scucire = togliere la cucitura).
Indica se il seguente verbo ha la \"s-\" con questo valore<br>SCONGELARE
tua risposta: s = non ha valore di prefisso privativo
risposta esatta: s = ha valore di prefisso privativo


